



竞彩参谋部

疫情在欧洲继续蔓延,五大联赛开展自救

# 欧洲足坛掀起“降薪潮”

## C罗愿减薪400万欧元

本报记者 杨渐

疫情还在欧洲各国继续蔓延,没有足球的日子还将延续。

在这场抗击疫情的持久战里,每一个足球人都不能幸免,联赛运营方和俱乐部要面临巨大的经济损失,球员要在居家隔离期间努力训练保持状态并接受减薪的结果,而球迷也要默默忍受没球可看的“痛苦”。

疫情让足球陷入困境,但希望却一直都在。特别是国际足联为应对疫情提出的“不对赛季结束设立期限”、“球员减薪”、“转会窗口延长”这三条原则,更是一扫笼罩在世界足坛上的阴影,让球迷对足球的回归充满希望。

### 苦等30年的利物浦 又看到了夺冠的希望

北京时间3月28日凌晨,英超联盟在官方网站发表声明宣布,英超至少要停摆至4月30日。“联赛最早要在4月30日才能重新开始,而且只有在安全和条件允许的情况下,联赛才会重新开始。”

英超停摆,利物浦无疑是最痛苦的球队。1990年,利物浦夺得了队史上第18座英格兰顶级联赛冠军奖杯,同时也是俱乐部最后一个联赛冠军。

进入英超时代后,30年来,联盟杯、足总杯、欧冠、欧洲超级杯、世俱杯……几乎所有的冠军滋味,利物浦都已经品尝过,唯有英超冠军求之不得。

遗憾让利物浦对冠军的渴望更加强烈,本赛季利物浦在英超赛场一骑绝尘,创造了18轮联赛和44场不败的队史纪录,在联赛还剩9轮的情况下,领先第二名曼城25分,这也意味着利物浦只要在剩下的比赛中赢下2场,就可以提前锁定俱乐部历史上的第一座英超奖杯。

然而,联赛一直没有重启的迹象,而一些球员的合同以及俱乐部的球衣、赞助商协议都会在6月30日到期,意味着本赛季要争取在此之前结束,否则就会影响到下个赛季的启动。

如果,本赛季无法顺利完结,那利物浦即

将到手的冠军怎么算?尽管有消息传出,绝大部分俱乐部都同意将冠军授予利物浦,但这个“名不正言不顺”的冠军,红军即使接受也不会太开心,同时曼城也不会太服气,毕竟他们还存在着理论上反超利物浦的可能性。

本周四,国际足联和欧洲俱乐部协会、世界球员工会、各国足协举行了一场长达3个小时的视频会议。国际足联提出:为了保障俱乐部收入,照顾本地联赛优先结束,不对本赛季结束设立期限;同时,6月30日到期的合同顺延至本赛季结束,未来将与各国联赛进行协调。

不对赛季结束设置期限,且解决了6月30日合同到期的问题,本赛季的剩余赛程安排就明朗了许多,英超也就有了更多的可操作性,可以安心等待疫情得到控制,再重启联赛,而这也让利物浦看到了夺冠的希望。

同时,国际足联提出:不得安排有可能危害球员健康的赛程,保证比赛间隔至少72小时;2020年夏窗将有4个月,有可能直接与明年冬窗合并,或者取消明年冬窗。

这对利物浦来说也是个好消息,不仅球队伤员可以安心恢复,同时重启之后的赛程也不会过于密集,最多也不过就是常见的一周双赛;而夏季转会窗延长,也让红军有了调整、补强阵容的可能。

### 球员降薪不可避免 C罗放弃400万欧元薪水

欧洲足坛因疫情已经停摆半个月,各国联盟和俱乐部都不可避免的面对生存危机,德甲也在五大联赛中率先掀起了“降薪潮”。

3月19日,德甲老牌劲旅门兴格拉德巴赫宣布,俱乐部总经理、竞技主管、教练团队和全体球员愿意自降薪水。据《莱茵邮报》报道,采取降薪措施后,一个月可节省约100万欧元开支,用于保证俱乐部其他普通工作人员收入。

门兴格拉德巴赫俱乐部竞技主管埃贝尔表示:“看到全队上下都同意减薪,我非常欣慰,我为这支球队感到骄傲。这是一个非常重要的信号,无论全队处在多么艰难的时刻,我们站到了一起,希望回馈俱乐部和我们的球迷。主教练和总经理也不例外地加入降薪。”

德甲霸主拜仁慕尼黑也紧随其后,为其他俱乐部做出表率,宣布全队降薪20%。过去两个赛季里,拜仁人力成本高达3.36亿欧元。由于球队高薪球员很多,球员减薪后有助于确保俱乐部普通工作人员的收入。

拜仁队长诺伊尔说:“职业球员是非常特殊的群体,在球队需要的时候,可以从我们开始削减开支。”

除了德甲,西甲和意甲的各俱乐部也纷纷宣布降薪。

3月27日,武磊所在的西班牙人俱乐部宣布,为了应对疫情带来的困难局面,俱乐部已经向劳动部门提交了因不可抗力导致的临时雇员条例(ERTE)的申请。而根据ERTE

条例规定,球员、教练和工作人员将在停赛期间被暂时列为失业状态,同时降薪70%。

除了西班牙人外,巴塞罗那、马竞、阿斯顿维拉也纷纷宣布将启动ERTE条例。截至目前,西甲已经有四支球队宣布启动该条款。不过,虽然大部分球员都同意降薪,但对降薪的幅度还有争议。据加泰罗尼亚电台RAC报道,梅西等球员拒绝了俱乐部降薪70%的提议,只接受30%的降薪幅度。

3月29日,意甲尤文图斯俱乐部发布公告,称俱乐部与一线队的球员及教练在经过协商后达成一致,球员及教练3月份至6月份的工资将有所下降。

公告中表示,这个决定将累计为尤文节省9000万欧元的资金。如果本赛季重启,那么俱乐部将与一线队成员再次协商,重新提高薪金水平。

据《都灵体育报》报道,在尤文图斯公布降薪前,队长基耶利尼就号召球员接受降薪,C罗、布冯和博努奇也做出积极回应,其中C罗表示愿意放弃一个半月的薪水(约400万欧元),来帮助球队渡过难关。

当然,对于降薪并不是所有球员都能接受。

“如果是延迟发薪一个月,或者现在不发以后再补发,我会毫不犹豫接受,但如果长期不发,老实说我会拒绝。”意乙球队Cittadella门将阿尔伯托·帕莱里表示,并非所有职业球员都是C罗那样的富翁,没了工资有些人就会生活困难。

C罗  
新华社照片